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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2023/24:192 Bostadspolitiken

Larmen från byggbranschen borde fungera som en väckarklocka. I tider som nu 
när det är tufft för många hushåll är behovet av framtidstro stort. Inte 
minst genom skarpa förslag kan regeringen skapa detta. Enligt statistik från UC 
har konkurserna inom byggindustrin ökat med över 30 procent på ett år. Mellan 
januari och juli 2023 har 886 byggföretag gått i konkurs. Detta är en mycket 
oroande utveckling som inte bara påverkar byggbranschen utan hela Sveriges 
ekonomi och arbetsmarknad.

Trots detta har bostadspolitik inte varit den borgerliga regeringens prioritet, och 
politikområdet finns inte ens med i Tidöavtalet. I en tid när många hushåll 
kämpar ekonomiskt är behovet av framtidstro viktigare än någonsin. Enligt 
Boverket behöver vi bygga drygt 60 000 bostäder per år för att kunna matcha 
behoven. Under 2021 och 2022 lyckades vi bygga så många, men prognoserna 
för i år är dystra. Senaste siffran är 25 000 bostäder, vilket är alldeles för lite. 
Risken är uppenbar att människor går mot arbetslöshet och företag mot 
konkurs.

Bostadspolitiken är också viktig för att bryta segregationen. Att bygga till och 
bygga om och modernisera våra stora bostadsområden är det som bryter 
segregationen. Det är förstås inte bara bostäder vi behöver bygga utan det är 
också andra insatser, men det är en viktig del för att minska utsatthet, 
trångboddhet och boendesegregation. Ansvaret ligger inte bara på kommuner, 
utan det är även statens ansvar att göra insatser för hela Sverige.

Därför vill jag fråga statsrådet Andreas Carlson:

 

1. Vilka insatser kommer statsrådet, inom sitt ansvarsområde, 
och regeringen att vidta för att förhindra att fler människor blir 
arbetslösa och fler företag går i konkurs, särskilt med tanke på den 
ökande konkursvågen inom byggbranschen?

2. Vilka åtgärder tänker statsrådet, inom sitt ansvarsområde, och 
regeringen vidta för att bryta boendesegregationen och för att 
säkerställa att vi når Boverkets rekommenderade antal nybyggda 
bostäder?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-16
Besvaras senast
2023-12-01
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………………………………………

Denis Begic (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


